

Глава 18

Иисус однажды вечером на лодке
С учениками отправлялся в путь.
Подходит книжник бодрою походкой,
Желает он к Учителю примкнуть
И говорит: «Учитель! Я без спора
Пойду вослед, куда б ты не пошёл».
Но Он сказал: «Живут лисицы в норах,
А птицы в гнёздах. Я же не нашёл,
Где голову Мне преклонить сегодня,
Трапезу Мне никто не предложил
Хотя бы ради имени Господня.
А ты исполнить сможешь, что решил?»
Другой сказал: «Позволь к отцу пойти мне,
Чтоб положить его в гробах отцов».
«Пусть мёртвые в печали и унынье
Своих и погребают мертвецов.
А ты иди за Мной!» Ещё и третий
К Учителю с нуждою подошёл:
«Я за Тобой готов идти, но прежде
Проститься бы я с близкими пошёл».
«Благонадёжным в Царстве быть старайся» -
Иисус ему на это отвечал.
«Коль взялся ты за плуг – не озирайся,
Чтоб дух лукавый сердце не смущал».

И вот они от берега отплыли,
Иисус же на возглавии заснул.
Поднялась буря, волны лодку били
И ветер что есть сил навстречу дул.
Уже волнами лодку заливают,
И страх всех, бывших в лодке охватил.
«Учитель! Помоги нам, погибаем!»
Но Он тотчас же ветру запретил.
И волны стихли, ветер пыл умерил,
И Он спросил в наставшей тишине:
«Что ж вы так боязливы, маловеры?
Как до сих пор не верите вы Мне?»

**Ученики же в страхе вопрошают:
«Кто Он такой? Кто силы дал Ему?
Кто это, что ветрам повелевает
И волны повинуются Ему?»**

**Иисус велел им плыть и на рассвете
Приплыли в Гадаринскую страну.
Когда ж пристали к берегу, их встретил
Свирепый бесноватый. Он к тому
В одежду никогда не одевался,
И жил он не в селенье, а в гробах.
Окрестный же народ его боялся,
Старался не бывать он в тех местах.
Неоднократно, связан быв цепями,
Железные оковы разбивал,
Гонимый бесом, бился он о камень
И днём, и ночью страшно он кричал.
Увидев же Иисуса, пал на землю.
«Иисус, Сын Божий, что Тебе до нас!
Не мучь меня!» Его мольбам не внемля,
Велел Он духу выйти в тот же час.
Но в человеке много бесов было.
Воскликнули они: «Нас легион!»
Иисуса это множество просило,
Дабы не посылал их в бездну Он.
Там пастухи свиное стадо гнали,
Просили бесы, чтоб в свиней войти.
Иисус позволил. Свиньи побежали
И стали падать в море с крутизны.
Две тысячи свиней погибло в море,
И пастухи встревожились о сём,
Потом поспешно побежали в город
И рассказали людям обо всём.
Народ пошёл, увидеть всё желая,
И видят: бесновавшийся одет,
В своём уме и речь его живая,
А на горе свиного стада нет.
И видевшие, людям рассказали,
Как бывший бесноватый исцелён.**

**А жители Иисуса умоляли,
Уйти от них – и удалился Он.**

**А тот, кто Иисусом был избавлен,
Просил Его, чтоб вместе с Ним пойти,
Но был он в этой местности оставлен.
Иисус велел ему в свой дом идти
И рассказать, как Бог его избавил,
И что над ним Спаситель сотворил.
Пошёл он в город, всюду Бога славил
И всем об этом чуде говорил.**

**Иисус же в Галилею возвратился.
Начальник синагоги Иаир
К Нему с нуждой великой обратился:
Дочь при смерти, утрачен в сердце мир.
«Учитель, помоги приди скорее,
Покуда дочь моя не умерла!»
А женщина, свою нужду имея,
К Нему в народе сзади подошла.
Хоть трудно было ей к Нему пробиться,
Но всё-таки протиснуться смогла.
Иисус идёт, народ к Нему теснится,
Но вот Его касается рука.
Та женщина лелеяла надежду,
Что ныне ей поможет Иисус.
«Лишь только прикоснусь к Его одежде,
Сейчас же от болезни исцелюсь!»
Уж много лет она кровотеченьем
Страдала и не знала, как ей быть,
И много средств отдала за лечение,
Но не могли болезнь ту исцелить.**

**И вот она к Иисусу прикоснулась,
Иссяк источник крови у неё.
Потом она тихонько повернулась
И убежать хотела, но её
Остановил Иисус вопросом строгим:
«Кто прикоснулся только что ко Мне?»**

**«Учитель, ведь вокруг народа много;
Теснят и прикасаются к Тебе».
Увидев, что она не утаилась,
Та женщина к Иисусу подошла
И рассказала всё, что с ней случилось,
И поклонилась с трепетом она.
Иисус же ободрил её: «Не бойся,
Дерзай же, дочь, Тебя Я исцелил.
На вере, что спасает, ты покойся».
И в дом её Он с миром отпустил.**

**Тут посланный к начальнику подходит
И говорит печальные слова:
«Не утруждай, пусть в дом твой не приходит
Учитель, ибо дочь твоя мертва».
Иисус сказал: «Не бойся, только веруй -
И будет спасена» - и с ним пошёл.
Приходит в дом; все в горести без меры,
Народ уж хоронить её пришёл.
Вот плакальщицы стали собираться,
Девушка на носилках уж лежит,
А было ей от роду лет двенадцать,
И вдруг: «Она не умерла, но спит».
«Да кто сказал?» Все начали смеяться.
Ведь знали, что девушка умерла.
Не стал Учитель с ними пререкаться,
Но взяв с Собою мать и отца,
Иакова, Петра и Иоанна,
Всех остальных из дома выслал вон.
Вот стихло всё, и смотрят непрестанно,
И ждут, что будет далее. А Он
Вошёл туда, где девочка лежала,
Коснулся и сказал: «Девушка, встань!»
И возвратился дух её, и встала,
И стала резво бегать, словно лань.
Родители её весьма дивились,
Иисус же повелел ей кушать дать,
Но вот о том, как это получилось,
Велел им никому не разглашать.**